

Gowon no pretende la división tribal del país

NIGERIA: LIBERTAD PARA LOS PRESOS POLITICOS

Pero se sigue ignorando el paradero de Ironsi

BIOGRAFIA DEL CORONEL GOWON



LAGOS (Nigeria), 2. — El teniente coronel Yakubu Gowon, de treinta y dos años, que ha tomado el control sobre el Ejército y el Gobierno nigeriano.

(Upi -Cifra.)

El coronel Yakubu Gowon, que se ha hecho cargo del poder en Nigeria después del motín del Ejército y el secuestro del jefe del Estado, es un soldado profesional con 12 años de experiencia dentro y fuera de Nigeria.

De 31 años, fue nombrado jefe del Estado Mayor del Ejército de Nigeria en enero de este año, poco después de que el Ejército se hiciera cargo del poder de manos del Gobierno civil.

El coronel Gowon, un hausa de la parte norte de Nigeria —musulmana— fue promovido a su actual graduación en 1963 después de servir en las Fuerzas de las Naciones Unidas en el Congo.

Anteriormente, tomó parte en las operaciones de 1960 en las regiones fronterizas del Camerún, como jefe de una unidad.

Al igual que el general Johnson Aguiyi Ironsi, jefe del Gobierno militar, actualmente cautivo de los disidentes del Ejército, Gowon cursó estudios en la Academia de Sandhurst del Ejército Inglés. Asimismo hizo varios cursos de perfeccionamiento en Gran Bretaña.

Sus primeras letras las hizo en escuelas de misiones cristianas y en el colegio del Gobierno de Zaria, en el norte de Nigeria.

A la edad de 20 años se alistó en el Ejército y aprobó el ingreso en la Escuela Militar de Eshie (Ghana).

Después de los cursos en Sandhurst, volvió, en 1957, como alférez del Ejército de Nigeria, y estuvo de guarnición en Ibadan.

LAGOS, 2. (Efe-Reuter). — El nuevo régimen formado después del levantamiento ha anunciado hoy la puesta en libertad de presos políticos. Asimismo ha desmentido:

1. — Que tenga en proyecto dividir el país en agrupaciones tribales separadas.

2. — Que los pueblos rivales Hausa e Ibo iban a ser repatriados a sus territorios originares.

3. — Que tropas de otros Estados africanos habían llegado al Norte y marchaban hacia el Sur.

El motín del Ejército hizo surgir la desconfianza existente entre las dos principales agrupaciones tribales del país: las hausas musulmanas del Norte y los ibos del Sur, los oficiales y soldados hausas se sublevaron porque tenían sospechas de que los ibos trataban de dominar al país a consecuencia del golpe de Estado que derribó al Gobierno civil el pasado mes de enero.

Hasta el momento no hay noticias de la suerte que haya podido correr el jefe del Estado, general Ironsi —de raza iba—, secuestrado el viernes por los amotinados.

— El Gobierno de NIGERIA ORIENTAL CONTRARIO AL GOBIERNO DE GOWON

COTONU, 2. — (Efe - Reuter) — El gobernador militar de Nigeria Oriental ha rechazado al nuevo Gobierno militar del país en una alocución.

Bruselas, permitirá a los representantes de unos 50 países iniciar intensas conversaciones en el próximo mes de septiembre, después de casi un año de interrupción.

Las ofertas del Mercado Común fueron presentadas ayer, al acuerdo general sobre tarifas aduaneras y comercio (GATT), quien se encarga de las negociaciones "Kennedy-Round".

Estas propuestas, adoptadas por los ministros de los "seis", la semana pasada en

POLITICOS EN LIBERTAD

LAGOS, 2 (Efe-Reuter). — Dos destacados políticos del occidente de Nigeria, el jefe Obafemi Awolowo y el jefe Anthony Enahoro, han sido puestos en libertad.

Ambos estaban en la cárcel desde 1962, acusados de conspirar para derrocar el Gobierno de Nigeria.

A continuación el gobernador hizo un llamamiento para que celebraren inmediatas negociaciones que permitan al pueblo de Nigeria el determinar la forma de su futura asociación".

NOTICIAS BREVES DEL MUNDO

★ Calástrofe y motín: cinco muertos y 160 heridos

JOHANNESBURGO (África del Sur). — Un sargento de Policía de los ferrocarriles mató a un africano de un disparo, para salvar la vida de un maquinista blanco que era atacado en el lugar donde se estrelló ayer un tren.

El disparo siguió al ataque, por enfurecidos pasajeros de raza negra, de cuatro empleados blancos de los ferrocarriles a los que los africanos culpaban del accidente.

Otros dos africanos resultaron heridos en la refriega, cuando dispararon para disolver a la multitud amenazadora.

Las últimas informaciones recibidas sobre el balance del desastre, según el ministro Schoeman, señalan la muerte de cinco africanos y de 460 heridos, de ellos, 30 gravemente.

★ Montgomery Clift ha dejado 200.000 dólares

HOLLYWOOD. — Montgomery Clift ha dejado una herencia de 200.000 dólares (12 millones de pesetas).

Clift, de 45 años de edad, veterano de 30 años en el cine, falleció en su residencia de Nueva York, el pasado 24 de julio.

La mayor parte de la suma está destinada a su hermana, la señora Ethel McGuinnis, de Tejas, y a su madre, señora Ethel Clift.

Deja también 12.000 dólares a su hermano William B. Clift.

★ Aumento de tropas pakistaníes, en la frontera

NUEVA DELHI. — Un amenazador aumento de Fuerzas Armadas pakistaníes se está registrando a lo largo de la línea de alto el fuego en Cachemira, donde el Pakistán y la India iniciaron la guerra, el pasado septiembre, se dice en fuentes indias bien informadas.

El aumento de tropas es de naturaleza agresiva, ha dicho un

★ Autobús y cinco coches contra un freno

ARLINGTON (Virginia, E.E.U.U.) 2. (Efe-Upi). — Cuarenta y tres personas, por lo menos, han resultado heridas en un impresionante choque múltiple entre un tren, un autobús y cinco automóviles en esta ciudad durante la jornada de ayer. La policía comunica que no hubo muertos.

Un autobús del Ejército que trasladaba a 36 jóvenes pertenecientes al programa anti-pobreza chocó con una locomotora eléctrica durante las horas de afluencia.

Cierre de las Universidades

184 profesores argentinos renuncian a sus cargos

BUENOS AIRES, 2. (Efe). — En las universidades nacionales se inició ayer la suspensión de las actividades que se prolongará hasta el 16 del mes en curso.

En consecuencia, no se dic-

taron clases ni se celebraron exámenes, no se permitió a los estudiantes la entrada en los edificios ni se habilitaron las bibliotecas.

No se produjeron incidentes en ninguno de los locales dependientes de la universidad local, donde el personal administrativo auxiliar no docente y dedicado a tareas asistenciales, al cual se le permitió el acceso, trabajó normalmente.

RENUNCIAS

Durante el día de ayer se conocieron las renuncias de 184 docentes de la Facultad de Ciencias Exactas de la universidad local, de profesores de las facultades y de funcionarios de la Universidad.

Asimismo, se anunció que el ex rector de la Universidad, ingeniero Hilario Fernández Long, presentaría hoy su dimisión como profesor.

Además se hicieron declaraciones sobre los últimos acontecimientos universitarios, suscritas por grupos de profesores y entidades estudiantiles.

El juez federal dispuso ayer la libertad de las últimas doce personas que permanecían detenidas por los sucesos del viernes e informó que no hay procesamientos. Igualmente, en un comunicado oficial dado en la casa

de Gobierno, se señala que los rectores de las universidades del sur, del noreste y de Cuyo quedan en ejercicio de las atribuciones de los Consejos superiores respectivos, incluyendo las de disponer la reanudación de las actividades docentes cuando lo consideren oportuno.

SE REANUDARON LAS CLASES

MENDOZA, 2. (Efe). — Mañana se reanudarán las actividades Nacionales de Cuyo, interrumpidas desde ayer en cumplimiento de directivas emanadas del Ministerio de Educación.

El rector de la Universidad, don Carlos A. Saccone, suscribió una resolución por la cual se establece que, "atento a que en esta casa de estudios están dadas las condiciones para el desarrollo normal de sus actividades docentes, que fueron suspendidas en todas las universidades nacionales, el rector resuelve:

1. Reanudar desde el 3 de agosto todas las actividades docentes en los establecimientos que dependan de la O.N.C.

2. Autorizar desde el día de hoy el funcionamiento de mesas examinadoras en facultades y escuelas superiores.

Hanoi acusa a Wilson

LA POSTURA BRITANICA CONTRARIA A LOS ACUERDOS DE GINEBRA

TOKIO, 2. (Ap-Efe). — Vietnam del Norte declara hoy que los ataques de bombarderos norteamericanos B-52 contra la zona desmilitarizada que separa los dos Vietnam "ha quitado por completo el carácter de desmilitarizada a la zona".

Hanoi también critica al primer ministro británico, Harold Wilson por apoyar los bombardeos norteamericanos. "Los imperialistas de los Estados Unidos y el Gobierno títere de Saigón, han de pasar por las consecuencias de sus actos", escribe el periódico, órgano del Partido "Nahn Dan".

En el artículo comunista

no se indica qué pasos se darán en la guerra de Vietnam, pero se indica: "He mos de adoptar todas las medidas necesarias para hacer frente a estos vergonzosos actos de los imperialistas".

También se dice en el artículo: "Nosotros, además, protestamos ante la opinión pública mundial por el hecho de que el primer ministro de Inglaterra, H. Wilson, copresidente de la Conferencia de Ginebra de 1954, ha expresado abiertamente su apoyo al bombardeo norteamericano de la zona des-

militarizada".

Vietnam del Norte ya ha protestado ante la Comisión Internacional de Control en Vietnam contra lo que califica como bombardeo de la "parte norte" de la zona desmilitarizada el domingo.

TAILANDIA, MEDIADORA

BANGKOK, 2. — (Efe-Reuter) — Tailandia ha solicitado de la Unión Soviética el cese de su ayuda a Hanoi y la convocatoria de una conferencia de paz para poner fin a la guerra del Vietnam.